Конспект

непосредственно образовательной деятельности по образовательной области «Музыка» с детьми старшего дошкольного возраста

Тема: «Ярмарка».
Задачи:

-обогатить знания детей о ярмарке, изделиях народных промыслов Дымки, Хохломы, Гжели, Городецкой росписи; уточнить знания о русской Матрешке; закрепить представления о видах устного народного творчества – частушки, дразнилки; продолжать формировать умение различать звучание русских народных инструментов;
-развивать музыкально – сенсорные навыки, двигательные навыки и умение передавать в движении характер русского танца;

-воспитывать уважение к труду народных умельцев, интерес к результатам своей деятельности, желание петь, танцевать.

Демонстрационный материал:
Изделия народных промыслов Дымки, Хохломы, Гжели, ширма для кукольного театра, Петрушка (бибабо), фонограммы русских народных мелодий в исполнении оркестра народных инструментов.
Раздаточный материал:

Деревянные ложки, шумовые русские народные инструменты.

Ход мероприятия:
Дети входят в зал под звучание русской народной песни. Навстречу выходят дети -  Иван да Марья.
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Ведущий: Здравствуйте, Иван да Марья!

И. да М: Здравствуйте!

Ведущий: Куда путь держите?

Марья: На ярмарку Ивана провожаю.

Ведущий: Иван, что покупать будешь?

Иван: Подарки.

Ведущий: Кому дарить будете?

Иван: Мамам, бабушкам, сестренкам.

Ведущий: Садитесь, дети в сани, поедем все вместе на ярмарку.

Дети исполняют песню «На зорюшке снег напал».
[image: image2.jpg]



Ведущий: 
-Хорошая погодка на душе моей стоит,

Пойду гулять на улицу, где музыка звучит.

Пойду гулять на улицу, где ярмарка цветет,

Где пляшет и ликует православный наш народ.

Ребята вместе с мамами на ярмарку пойдут,

И, кроме сладких пряников, друзей себе найдет

На праздничной площади устроят хоровод,

Молва об этой ярмарке по всей Руси пойдет.

Ведущий: 
-Вот мы и на ярмарке, подходи, не зевай, товар выбирай (Дети подходят к лоткам  и рассматривают товар).

Ведущий: 
-А  на ярмарке товары:

 Посмотрите влево, вправо.

 Есть сапожки и подушки,

 И, конечно же, игрушки.

Ведущий: (Подходит к ребенку) 

-Здравствуй, купец! Покажи свой товар!

Купец (Даниил Б): 
Есть у меня одна игрушка – 

Не лошадка, не Петрушка – 

Красавица – девица.

У нее сестрицы.

Каждая сестрица – 
Для маленькой темниц (матрешка).
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Ведущий: 
-Матрешка появилась на Руси совсем недавно, чуть больше 100 лет назад. Рассказывают, что однажды русский художник Сергей Васильевич Малютин увидел необычную японскую деревянную игрушку, в голове которой помещалась вся семья. Художник решил создать новую русскую игрушку. Игрушечный мастер В.Звездочкин вырезал из дерева куклу, а Сергей Васильевич раскрасил ее в истинно крестьянском духе. Вот так и появилась Матрешка.

-Поставим мы матрешек в ряд, 

Они ведь танцевать хотят.

Наши матрешки ожили да в пляс пустились.

Дети  исполняют  танец «Матрешки».
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Ведущий: 
-Ребята, как называлась роспись, которой украшены эти предметы? Правильно, это хохломская роспись. Люди всегда стремились внести красоту в жизнь, поэтому художники из деревни Хохлома украшали даже деревянную посуду. Посмотрите, как ярко раскрашены солонка и ковш. Давайте посмотрим, чем отличается хохломская роспись от других.

Дети называют основные элементы хохломской росписи: изгибающаяся веточка, ягоды, листочки, цветы, завитки, сочетание золотого, красного и черного цветов.

Ребенок: 
-Роспись хохломская, словно колдовская,

В сказочную песню просится сама.

И нигде на свете нет таких соцветий,

Всех чудес чудеснейших наша хохлома.
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Ведущий: 
-Собирайся, честной народ,

 Частушки петь сейчас начнем про хохлому.

Данил С.: 
Все листочки как листочки,

Здесь же каждый золотой.

Красоту такую люди называют хохломой.

Эдик: 
Хохлома да хохлома-

Разукрашу все дома,

А потом всю улицу,

Петуха да курицу.

Саша: 
Бабка деда до обеда

Заставляла рисовать – 

Ведь в красивую посуду

Щи приятно наливать.

Алиса: 
Надою я молока

И налью котенку.

Разрисую хохломой

Милую буренку.

Данил Б: 
Мы частушки петь кончаем.

Хохломы красивей нет.

От ребяток голосистых

Посылаем всем привет!

Ребенок: 
Золотая хохлома!

Лучше нет подарка.

Хохломские ложечки.

Звонкие да яркие.

Ложка о ложку звонко ударяет.

Ложки деревянные весело играют.

Дети играют на ложках.
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Ведущий обращает внимание детей на ширму.

Ведущий: 
-Ну, какая же ярмарка без балаганчика!

Мы похлопаем в ладоши,

Кто там спрятался хороший?
Дети хлопают в ладоши,  появляется Петрушка.
Петрушка: 
-Тили – тили, тили – бом! В балаганчик всех зовем!
Эй, люди добрые! Молодцы хорошие! Девицы пригожие!          

Не гнушайтесь, подходите! На потеху поглядите!
(Дети рассаживаются около ширмы)
Петрушка: 
-Вы присели, дорогие зрители?

А подраться со мной, не хотите ли?

Дети: Нет!

Петрушка: 
-Не хотите драться? Давайте дразниться!

Давайте – ка,  ребята, в дразнилки играть!

Плакса, вакса, гуталин! Проглотил горелый блин!

Жадина – говядина, пустая шоколадина!

Ребенок: 
-Андрей – воробей. Не гоняй голубей!

Гоняй галочек из –под палочек!

Петрушка: 
-Соня – засоня! Куколка – балетница!

 Воображуля – сплетница!

 Лиза –подлиза, упала с карниза!

Ребенок: 
Ванька – встанька – карапуз!
Надевай большой картуз!

Каравай съешь хлеба,
Вырастешь до неба!

Ксеня –Ксеня –колбаса! Жарена капуста!

Съела мышку без хвоста и сказала: «Вкусно!»

Ведущий: 
-Не надо никого здесь обижать!

 Может лучше в игру поиграть?

Проводится игра «Заплети косы».
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Ведущий: 
-Ах, как славно у вас получается! Веселиться вы мастера!

Ну а какая же ярмарка без блинов!?

Вы, блины, блины, вы блиночки мои!

 С пылу, с жару, горячие, румяные!

Налетай, разбирай!

Дети  исполняют  песню «Блины».
Ведущий: 
-А теперь позвольте, гости дорогие, 

Отдать вам наше нижайшее почтение!

Благодарим за посещение!

Вот и побывали мы на ярмарке, полюбовались красивыми вещами, которые делают руки русских мастеров!

Велика Россия наша

И талантлив наш народ!

О Руси родной, умельцах,

На весь мир молва идет! 
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